



安全童行



5日,在济南姚家小学,山东政法学院的志愿者护送孩子放学。 本报记者 左庆 摄



资讯

头条链接

“安全童行”活动 征集志愿者

本报济南9月9日讯(记者 肖龙凤) 为了让更多的小学生得到贴心守护,我们在此倡议更多志愿者加入到我们的队伍当中。

每天下午1点过后,济南市姚家小学门口,山东政法学院新闻传播系的4-6名齐鲁志愿者就早早来到校门口。姚家小学门口是一个三岔路,一条通往居民区,另两条是机动车道,过往的车辆不少。上学时间,来送孩子的汽车、电动车挤作一团,如果没有人引导,孩子们自己过马路存在一定危险。

在此,欢迎更多的热心市民、大学生等加入到“守护斑马线”的齐鲁志愿者队伍中!您可以拨打本报热线96706126报名,也可以关注齐鲁志愿者官方微博报名。

我们将根据报名情况联系合适的小学开展志愿服务。守护斑马线的齐鲁志愿者,不仅守护着孩子们的安全,更是传递遵守规则、有序出行、友善待人的文明使者。我们热切期待您的加入!

“瓷娃娃关爱之家” 招募志愿者啦

本报济南9月9日讯(见习记者 周国芳) 瓷娃娃罕见病关爱中心山东办公室志愿者开始招募啦!如果你关注瓷娃娃,如果你热衷于志愿服务,如果你喜欢公益,那么就加入瓷娃娃志愿者吧。

瓷娃娃罕见病关爱中心山东办公室成立于2010年,是北京瓷娃娃罕见病关爱中心在山东地区的具体负责机构,主要专注于罕见病和残障群体的关怀服务和公众参与工作,具体包括成骨不全症及其他罕见病的关怀服务。

瓷娃娃关爱之家有“瓷娃娃爱心病房”的日常运营、罕见病科普宣传和慈善义卖、公众倡导活动的策划和举办、山东地区志愿者联盟建设和志愿者队伍扶持以及培训等品牌活动。

目前的志愿者队伍有200多人,90%以上是大学生。如想加入瓷娃娃关爱之家,可以通过关注瓷娃娃山东办公室新浪微博或是进行电话报名,联系电话:0531—62301230。

26名学子获助学金

本报临沂9月9日讯(通讯员 石艳) “进入大学后我会努力学习,常怀一颗感恩的心,回报社会。”今年以620分的成绩考入东北电力大学的临沂市沂水县学子张镇东说。9月2日上午,沂水县委、县总工会部分领导走访慰问“金秋助学”困难职工受助家庭,给学子们送去了每人4000元的助学金。

据了解,沂水县总工会“金秋助学”活动自2002年启动以来,共发放助学金67.6万元,274名困难职工子女受助,赢得社会各界的支持与好评。今年共有26名学生受助,每人受助4000元。

开学了,一起来守护斑马线

本报济南9月9日讯(记者 肖龙凤 实习生 郭传京)“这件事做得实实在在,志愿者们风雨无阻,大家有目共睹。”姚家小学一位学生家长徐志田说。金秋9月正值开学季,由本报发起的齐鲁志愿者“守护斑马线”活动再次启动,全省各地的齐鲁志愿者早已行动起来,全力守护上学、放学的孩子们。

开学报到事情多,又加上少不更事的一年级新生入学,各小学守护斑马线的压力比平常大了不少,守护斑马线的齐鲁志愿者普遍增加。

5日早晨7点刚过,济南营东小学东、西两个校区各有10多位家长赶到学校,迎接前来上学的孩子们。西校门口的营市街是主干道,车速很快,车流也大。槐荫交警大队段东中队在营东小学门口设了服务岗,在上下学时间疏导交通,护送孩子们安全过马路。“平时我们只要来5个人就行,最近刚开学,来了13个人。”在西校执勤的二年级七班家委会主任张文莉说。

临近7点半,来送孩子的家长多了起来,过往的车流也增大,车速很快,但家长们放下孩子后就放心地离开了。只见机动车道上汽车在路口一停,志愿者就上前打开车门锁上孩子,然后伸开双臂,护着三五个孩子穿过辅道的电动车流,抵达入校通道。而在辅道上,家长的电动车、自行车停下后,志愿者们也赶紧上前帮忙抱下孩子、背上书包、领进学校。

5日下午1点,在姚家小学门口见到来自山东政法学院新闻传播系青志协的齐鲁志愿者后,有的孩子兴奋地冲上前敬礼。志愿者和姚家小学的值班老师一起,在路口组织孩子们排好队,然后带他们过路口、进学校,部分志愿者与学校保安一起拦下疾驰的车辆。

在历下实验小学门口,每天早中晚两次上学、两次放学时间,燕山街道益寿路社区居委会都会安排两位志愿者赶到这里,帮助执勤的学校老师、交警疏导交通,引导孩子们顺利走到家长的位置。

“本来以为是一件微不足道的小事,但是坚持下来就有了意义。我们人多,每人每周只需服务一天。我拿出这一点午休时间,就能让他们更安全,这样很划算。”山东政法学院新闻传播系齐鲁志愿者刘星辰说。

守护斑马线,人手是最大难题

本报记者 肖龙凤

“我们的人手有限,主要依靠社区工作人员、社区热心人以及大学生志愿者等。等到开学这段时间过去之后,我们就不能保证天天来这儿了。长期来看,我们还需要更多的志愿者加入进来。”益寿路居委会一位工作人员告诉记者,从今年3月份起参与到守护斑马线行动中,但人手成了长期坚持最大的障碍,“只能是间断性的前来护学,居委会工作一多,就顾不过来了。”

记者在各小学门口注意到,尽管有家长、老师、交警和齐鲁志愿者等的疏导和保护,孩子还是有可能面临危险。上下学时间,在有的学校门口,孩子们需要穿过辅道才能进入校门口的安全通道,但是辅道上成群的电动车、自行车呼啸而过,速度不减。

另一方面,小学高年级的不少孩子不再有家长接送。在离开学校远一点的路段和交叉路口,一些孩子安全意识不强,只顾着嬉戏打闹或埋头玩手机,顾不上看路,不时发生闯红灯的情况。

“经过我们一段时间的志愿服务,一些学生和家長注意到交通安全的重要性,过往的车主也比较配合我们的引导,会停下来等一等。”山东政法学院新闻传播系齐鲁志愿者柴进斌说,“但是在我们的志愿者不能顾及到的时间和地方,希望全社会都来关注小学生的出行安全,多加礼让和爱护。”

开车送,路就堵 不送呢,又担心孩子安全

本报记者 肖龙凤

2011年6月,济南市外国语学校开元国际小学、山师附小和历下实验小学等3所小学成立了“爱心家长志愿护学”队伍。目前,各学校每天都有老师执勤,而在家长方面,坚持得比较好的是实行寄宿制的济南外国语学校开元国际小学,家长们每周只需在周五放学和周天上学时执勤。

在营东小学,家长们则4年如一日,风雨无阻。这些年,这里只发生过大人被刮蹭事件,孩子们则无一出过事。说到其中的“秘诀”,营东小学家委会主任史华说,“就是家长、学校和社会(交警)形成合力,共同守护孩子们的安全。”

4年前,史华的女儿刚上一年级,“到了校门口,不下车送不放心,下车送就堵车,要是有人能过来接一下就好了。那个滋味相信每个家长都一样。于是我们就发起了家长值班接孩子的活动,没想到大家不谋而合,一直坚持到了现在,家长们轮流值班,热情都很高。”

营东小学目前共有47个班级,两校区的执勤各由一个班的5位家长承担,两位“姥爷”的榜样作用也不能不提。每天早晨,已经65岁和70多岁的王孝勤、魏林甲都忙得不亦乐乎,两位老人成了值班家长的榜样和定心丸。



济南市营东小学的志愿者已连续四年守护孩子过马路。 本报记者 左庆 摄